
 

 

 

 

志摩市子育て支援に関するアンケート調査 

調査結果報告書 

【就学児童】 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和６年３月 

志摩市 

 

 

 



 



 

 

目次 

Ⅰ．調査の概要 ...................................................................... 1 

Ⅱ．調査結果 ........................................................................ 2 

１．お住まいの地域について ........................................................ 2 

２．子どもとご家族の状況について .................................................. 2 

３．子どもの育ちをめぐる環境について .............................................. 4 

４．保護者の働いている状況について ................................................ 7 

５．放課後児童クラブの利用について ............................................... 19 

６．子どもの病気の際の対応について ............................................... 40 

７．子どもの一時預かり等の利用について ........................................... 45 

８．子育て支援サービスの認知度・利用について ..................................... 51 

９．子育て支援サービスの満足度・重要度について ................................... 54 

10．子育ての悩みや気になることについて ........................................... 56 

11．本市の子育て施策全般について ................................................. 57 

12．アンケートのまとめ  .......................................................... 64 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 



 

1 

Ⅰ．調査の概要 

 

１．調査目的 
 

本調査は、市内に居住する就学児童の保護者を対象として、「アンケート調査」を実施し、

「第３期志摩市子ども・子育て支援事業計画（2025 年度～2029 年度）」を策定するに当

たり、市民の方の教育・保育・子育て支援に関する事業の利用状況や今後の利用希望等を把

握するための基礎資料とします。 

 

２．調査対象 

就学児童（小学生 1,000人） 
 

３．調査時期 

令和６年１月 

 

４．調査方法 

 郵送による配布・回収及び WEＢ回答 

 

５．回収結果 

 

配布数 有効回答数 有効回答率 

1,000 588（Web 回答 355） 58.8%（Web 回答 35.5%） 

 

６．数値等の基本的な取扱いについて 
 

・回答は各質問の回答者数（n）を基数とした百分率（％）で示してあります。また、小数

点以下第２位を四捨五入しているため、内訳の合計が 100.0％にならない場合がありま

す。 

・複数回答が可能な設問の場合、１人の回答者が２つ以上の回答を出してもよい問であり、

したがって、各回答の合計比率は 100%を超える場合があります。 

・文中、グラフ中の選択肢の文言は作図等の都合により一部簡略化する場合があります。 

・単純集計及びクロス集計等を分析する際、有効回答数が 10 未満の選択肢については、

分析から除外しています。 
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Ⅱ．調査結果 

 

１．お住まいの地域について 

 

問１ お住まいの地区はどちらですか。（○は１つ） 

「阿児」の割合が 59.9%と最も高く、次いで「磯部」の割合が 15.3%、「志摩」の割合が

13.1%、「大王」の割合が 7.8%、「浜島」の割合が 3.9%となっています。 

 

２．子どもとご家族の状況について 

 

問２ お子さんの学年についてお答えください。（○は１つ） 

「４年生」の割合が 18.2%と最も高く、次いで「１年生」が 17.2%、「３年生」の割合が

16.8%などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

3.9% 7.8% 13.1% 59.9% 15.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=588)

浜島 大王 志摩 阿児 磯部 無回答

17.2% 15.8% 16.8% 18.2% 16.0% 16.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=588)

１年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生 無回答
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問３ 18歳未満のお子さんは何人いらっしゃいますか。（（  ）内に数字を記入） 

「２人」の割合が 48.1%と最も高く、次いで「３人」の割合が 26.0%、「１人」の割合が

19.7%となっています。 

 

 

問４ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。お子さんからみた関係でお答えく

ださい。（○は１つ） 

「母親」の割合が 87.6%と最も高く、次いで「父親」の割合が 11.9%となっています。 

 

 

問５ この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。（○は１

つ） 

「配偶者・パートナーがいる」の割合が 87.4%、「配偶者・パートナーはいない」の割合

が 12.4%となっています。 

 

 

 

 

 

19.7% 48.1% 26.0% 4.9% 1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=588)

１人 ２人 ３人 ４人以上 無回答

87.6% 11.9%

0.3% 0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=588)

母親 父親 その他 無回答

87.4% 12.4% 0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=588)

配偶者・パートナーがいる 配偶者・パートナーはいない 無回答
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問６ お子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。（お子さんか

らみた関係で、○は１つ） 

「父母ともに」の割合が 57.5%と最も高く、次いで「主に母親」の割合が 40.1%となっ

ています。 

 

 

３．子どもの育ちをめぐる環境について 

 

問７ 日頃、お子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。（○はいくつでも） 

「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」の割合が 54.9%と最も高

く、次いで「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」の割合が 41.3%、「緊急時もしくは

用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる」の割合が 11.4%となっています。 

 

 

 

 

 

 

41.3%

54.9%

3.7%

11.4%

9.2%

0.2%

0% 20% 40% 60%

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の

親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子どもを

みてもらえる友人・知人がいる

いない

無回答

合計(n=588)

57.5% 40.1%

0.5%1.2%

0.5% 0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=588)

父母ともに 主に母親 主に父親 主に祖父母 その他 無回答
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問８ 子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人はいますか。また、相談でき

る場所はありますか。（それぞれ○は１つ） 

相談できる人については、「いる」の割合が 93.0%、「いない」の割合が 6.3%となってい

ます。 

 

また、相談できる場所については、「ある」の割合が 59.0%、「ない」の割合が 32.7%と

なっています。 

 

  

93.0% 6.3% 0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=588)

いる いない 無回答

59.0% 32.7% 8.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=588)

ある ない 無回答
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問８-１ 問８で「１.いる／１．ある」と答えた方にうかがいます。子育て（教育を含む）

に関して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか。（○はいくつでも） 

「親族（祖父母など）」の割合が 78.4%と最も高く、次いで「配偶者・パートナー」の割

合が 77.5%「知人・友人」の割合が 69.5%となっています。 

 

  

77.5%

78.4%

69.5%

40.8%

3.6%

3.1%

4.0%

7.4%

0.5%

0.5%

9.8%

27.2%

1.3%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

配偶者・パートナー

親族（祖父母など）

知人・友人

職場の人（上司・同僚など）

近所の人

インターネット・SNSの知り合い

市の子育て支援の担当窓口

かかりつけの医師・看護師

民生委員・児童委員

社会福祉協議会の職員

幼稚園・保育所（園）・認定こども園・学校の保護者

幼稚園・保育所（園）・認定こども園・学校の先生

その他

無回答

合計(n=551)
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４．保護者の働いている状況について 

 

問９ お子さんの母親の現在の働いている状況（自営業、家族従事者を含む。）をうかがい

ます。（○は１つ）※「母親」にはパートナーを含みます。また、保護者が祖父母の

場合は、祖母も含みます。以下同じ。 

「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度）で働いており、産休・育休・介護休業中で

はない」の割合が 50.2%と最も高く、次いで「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）

で働いており、産休・育休・介護休業中ではない」の割合が 38.1%となっています。 

 

 

問９-１ 問９で「１.～４.」（働いている）に○をつけた方にうかがいます。１週当たりの

就労日数、１日当たりの就労時間（残業時間を含む）、家を出る時刻と帰宅時刻をお

答えください。（（  ）内に数字を記入）※就労日数や就労時間が一定でない場合

は、もっとも多いパターンをお答えください。※産休・育休・介護休業中の方は、

休業に入る前の状況についてお答えください。※時間は、必ず（例）17 時のよう

に、24時間制でお答えください。 

１週当たりの就労日数については、「５日」の割合が 70.7%と最も高く、次いで「４日」

の割合が 13.2%となっています。 

 

  

50.2% 1.5% 38.1% 1.4% 7.1%

0.2%1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=588)

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度）で働いており、産休・育休・介護休業中ではない

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度）で働いているが、産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）で働いており、産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）で働いているが、産休・育休・介護休業中である

以前は働いていたが、現在は働いていない

これまで働いたことがない

無回答

0.4%0.4%

3.2% 13.2% 70.7% 8.6%

0.9%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=536)

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答
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また、１日当たりの就労時間については、「８時間以上～９時間未満」の割合が 34.0%と

最も高く、次いで「７時間以上～８時間未満」の割合が 15.3%、「５時間以上～６時間未満」

の割合が 14.6%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.7%

0.7%

8.0%

14.6%

12.9%

15.3%

34.0%

6.2%

2.4%

1.1%

0.7%

0.0%

0.0%

0.6%

2.8%

0% 10% 20% 30% 40%

３時間未満

３時間以上～４時間未満

４時間以上～５時間未満

５時間以上～６時間未満

６時間以上～７時間未満

７時間以上～８時間未満

８時間以上～９時間未満

９時間以上～10時間未満

10時間以上～11時間未満

11時間以上～12時間未満

12時間以上～13時間未満

13時間以上～14時間未満

14時間以上～15時間未満

15時間以上

無回答

合計(n=536)



 

9 

家を出る時刻については、「８時～９時」の割合が 45.5%と最も高く、次いで「７時～８

時」の割合が 29.1%、「９時～10時」の割合が 16.2%となっています。 

 

また、帰宅時刻については、「18 時～19 時」の割合が 27.2%と最も高く、次いで「17

時～18時」の割合が 22.4%、「16時～17時」の割合が 14.2%となっています。 

 

 

  

0.2%

1.5%

29.1%

45.5%

16.2%

2.1%

0.9%

4.5%

0% 20% 40% 60%

６時より前

６時～７時

７時～８時

８時～９時

９時～10時

10時～11時

11時以降

無回答

合計(n=536)

10.6%

10.6%

14.2%

22.4%

27.2%

7.5%

1.3%

0.7%

0.9%

4.5%

0% 10% 20% 30% 40%

15時より前

15時～16時

16時～17時

17時～18時

18時～19時

19時～20時

20時～21時

21時～22時

22時以降

無回答

合計(n=536)
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問 10 お子さんの父親の現在の働いている状況（自営業、家族従事者を含む。）をうかが

います。（○は１つ）※「父親」にはパートナーを含みます。また、保護者が祖父母

の場合は、祖父も含みます。以下同じ。 

「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度）で働いており、育休・介護休業中ではな

い」の割合が 82.8%と最も高くなっています。 

 

  

82.8%

0.3% 1.7%

0.2% 1.4%

13.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=588)

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度）で働いており、産休・育休・介護休業中ではない

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度）で働いているが、産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）で働いており、産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）で働いているが、産休・育休・介護休業中である

以前は働いていたが、現在は働いていない

これまで働いたことがない

無回答
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問 10-１ 問 10 で「１.～４.」（働いている）に○をつけた方にうかがいます。１週当た

りの就労日数、１日当たりの就労時間（残業時間を含む）、家を出る時刻と帰宅時

刻をお答えください。（（  ）内に数字を記入）※就労日数や就労時間が一定で

ない場合は、もっとも多いパターンをお答えください。※育休・介護休業中の方

は、休業に入る前の状況についてお答えください。※時間は、必ず（例）17時の

ように、24時間制でお答えください。 

１週当たりの就労日数については、「５日」の割合が 57.2%と最も高く、次いで「６日」

の割合が 30.2%となっています。 

 

また、１日当たりの就労時間については、「８時間以上～９時間未満」の割合が 44.0%と

最も高く、次いで「９時間以上～10時間未満」の割合が 15.0%となっています。 

 

0.4%

0.0%

0.0%

0.4%

1.2%

5.2%

44.0%

15.0%

12.6%

4.0%

6.4%

1.0%

0.6%

4.4%

4.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

３時間未満

３時間以上～４時間未満

４時間以上～５時間未満

５時間以上～６時間未満

６時間以上～７時間未満

７時間以上～８時間未満

８時間以上～９時間未満

９時間以上～10時間未満

10時間以上～11時間未満

11時間以上～12時間未満

12時間以上～13時間未満

13時間以上～14時間未満

14時間以上～15時間未満

15時間以上

無回答

合計(n=500)

0.4%

2.6%

2.0%

57.2% 30.2%

3.0%

4.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=500)

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答
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家を出る時刻については、「７時～８時」の割合が 38.6%と最も高く、次いで「８時～９

時」の割合が 29.6%、「６時～７時」の割合が 14.2%となっています。 

 

また、帰宅時刻については、「18 時～19 時」の割合が 29.0%と最も高く、次いで「19

時～20時」の割合が 18.4%、「17時～18時」の割合が 12.4%となっています。 

 

 

4.6%

14.2%

38.6%

29.6%

3.6%

0.8%

3.0%

5.6%

0% 20% 40% 60%

６時より前

６時～７時

７時～８時

８時～９時

９時～10時

10時～11時

11時以降

無回答

合計(n=500)

7.0%

0.6%

2.0%

12.4%

29.0%

18.4%

11.4%

7.6%

5.8%

5.8%

0% 10% 20% 30% 40%

15時より前

15時～16時

16時～17時

17時～18時

18時～19時

19時～20時

20時～21時

21時～22時

22時以降

無回答

合計(n=500)
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問 11 問９または問 10 で、「３.」、「４.」（パート・アルバイト等で働いている）に○を

つけた方にうかがいます。フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度）への転換希

望はありますか。（○は１つ） 

（１）母親 

「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）の働きかたを続けることを希望」の割合が

45.3％と最も高く、次いで「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはい」の

割合が 32.3%となっています。 

 

 

（２）父親 

「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）への転換希望はあるが、実現でき

る見込みはい」の割合が 27.3%と、最も高くなっています。 

 

  

11.2% 32.3% 45.3%

3.9%

7.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=232)

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）の働きかたを続けることを希望

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）をやめて子育てや家事に専念したい

無回答

9.1% 27.3% 9.1% 9.1% 45.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=11)

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）の働きかたを続けることを希望

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）をやめて子育てや家事に専念したい

無回答
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問 12 問９または問 10で、「５.以前は働いていたが、現在は働いていない」または「６.

これまで働いたことがない」に○をつけた方にうかがいます。働きたいという希望は

ありますか。（○は１つ）※（  ）内には数字を記入 

（１）母親 

働きたいという希望については、「すぐにでも、又は１年以内に働きたい」の割合が 51.2%

と最も高く、次いで、「働く予定はない（子育てや家事などに専念したい）」「一番下の子ども

が（  ）歳になったころに働きたい（１年より先）」の割合が 18.6%となっています。 

 

 また、「一番下の子どもが（  ）歳になったころに働きたい」については、「６歳以上」

が５件、「１歳」「４歳」が１件となっています。 

 

 

希望する働きかたについては、「パートタイム、アルバイト等」の割合が 77.3%、「フルタ

イム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）」の割合が 13.6%となっています。 

 

また、１週当たりの就労日数については、「３日」の割合が 41.2%と最も高く、次いで「４

日」の割合が 29.4%となっています。 

 

18.6% 18.6% 51.2% 11.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=43)

働く予定はない（子育てや家事などに専念したい）

一番下の子どもが（ ）歳になったころに働きたい（1年より先）

すぐにでも、又は１年以内に働きたい

無回答

13.6% 77.3% 9.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=22)

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労） パートタイム、アルバイト等 無回答

5.9% 41.2% 29.4% 5.9% 17.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=17)

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答
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１日当たりの就労時間については、「４時間以上～５時間未満」「５時間以上～６時間未満」

の割合が 35.3%と最も高く、次いで「６時間以上～７時間未満」の割合が 17.6%となって

います。 

 

 

（２）父親 

働きたいという希望については、「働く予定はない（子育てや家事などに専念したい）」が

４件、「すぐにでも、又は１年以内に働きたい」が３件となっています。 

 

また、「一番下の子どもが（  ）歳になったころに働きたい」については、有効回答はあ

りません。 

 

希望する働きかたについては、「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）」が

２件となっています。 

 

また、１週当たりの就労日数および１日当たりの就労時間については、有効回答はありま

せん。 

 

  

0.0%

0.0%

35.3%

35.3%

17.6%

0.0%

0.0%

0.0%

11.8%

0% 20% 40% 60%

３時間未満

３時間以上～４時間未満

４時間以上～５時間未満

５時間以上～６時間未満

６時間以上～７時間未満

７時間以上～８時間未満

８時間以上～９時間未満

９時間以上

無回答

合計(n=17)
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問 13 お子さんと生計をともにしている世帯全員の方の、おおよその年間収入はいくら

ですか。（○は１つ）※収入には、勤労収入（パート、アルバイトを含む）、事業収入

（自営業等）、農業収入、不動産収入、利子・配当金、個人年金、仕送りや元配偶者

からの養育費を含みます。※複数の収入源がある場合（父親が勤労収入、母親が事業

収入など）は、おおよその合算値（合計額）を教えてください。 

「400～600 万円未満」の割合が 30.4%と最も高く、次いで「600～800 万円未満」

の割合が 22.6%となっています。 

 

 

  

0.9%

0.7%

2.9%

3.4%

3.6%

5.6%

10.4%

30.4%

22.6%

12.6%

5.4%

1.5%

0% 20% 40% 60%

収入はない（０円）

100万円未満

100～150万円未満

150～200万円未満

200～250万円未満

250～300万円未満

300～400万円未満

400～600万円未満

600～800万円未満

800～1,000万円未満

1,000万円以上

無回答

合計(n=588)
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問 14 あなたの世帯（家庭）では、過去１年間に、経済的な理由による次のような経験が

ありましたか。（項目ごとに、それぞれ１つに○） 

「何度かあった」「頻繁にあった」を合わせた「あった」の割合は「④塾や習い事などの学

習の機会が得られなかった」の 18.4％が最も高く、次いで「② 必要な衣料が買えなかった」

の 12.7％となっています。 

 

問 15 全体として現在の暮らしの状況をどのように感じていますか。（〇は１つ） 

「普通」の割合が 45.7%と最も高く、次いで「ゆとりがない」が 34.5％、「全くゆとりが

ない」が 12.4％となっています。 

88.6%

85.4%

92.2%

79.8%

91.8%

94.6%

92.9%

95.1%

9.9%

10.5%

5.1%

12.6%

5.3%

3.1%

4.6%

2.7%

0.5%

2.2%

0.7%

5.8%

1.5%

0.9%

0.5%

0.5%

1.0%

1.9%

2.0%

1.9%

1.4%

1.5%

2.0%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① 必要な食料が買えなかった

② 必要な衣料が買えなかった

③ 必要な保育用品が買えなかった

④ 塾や習い事などの学習の

機会が得られなかった

⑤ 公共料金（電気・ガス・水道）

の滞納

⑥ 電話料金の滞納

⑦ 家賃や住宅ローンの滞納

⑧ＰＴＡ会費等の滞納

まったくない 何度かあった 頻繁にあった 無回答

合計（n=588)

12.4% 34.5% 45.7% 6.5%

0.7%0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=588)

全くゆとりがない ゆとりがない 普通

ゆとりがある 大変ゆとりがある 無回答
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問 16 保護者の最終学歴をうかがいます。（それぞれ１つに〇）※母子家庭や父子家庭の

場合は「①母親」もしくは「②父親」のみお答えください。 

①母親の最終学歴は、「高等学校」の割合が 38.9％と最も高く、次いで「専門学校」の割合

が 20.1％となっています。 

 

②父親の最終学歴は、「高等学校」の割合が38.9％と最も高く、次いで「大学」の割合が23.5％

となっています。 

  

2.4%

38.9%

20.1%

0.9%

17.9%

18.0%

0.5%

0.3%

0.3%

0.7%

0% 20% 40% 60%

中学校

高等学校

専門学校

5年制の高等専門学校

短期大学

大学

大学院

その他

わからない

無回答

合計(n=588)

5.4%

38.9%

13.4%

2.4%

2.2%

23.5%

1.5%

0.2%

0.5%

11.9%

0% 20% 40% 60%

中学校

高等学校

専門学校

5年制の高等専門学校

短期大学

大学

大学院

その他

わからない

無回答

合計(n=588)



 

19 

５．放課後児童クラブの利用について 

 

問 17 お子さんは、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごしてい

ますか。（当てはまる番号すべてに○）※（  ）内には数字を記入してください。

※放課後児童クラブの利用終了時間を 24 時間制でお答えください。（例：18時 00

分） 

「自宅」の割合が 73.5%と最も高く、次いで「習い事・クラブ活動（スポーツ少年団を含

む）」の割合が 24.5%、「放課後児童クラブ」の割合が 22.3%となっています。 

 

 

 

 

 

  

73.5%

20.7%

24.5%

22.3%

0.5%

0.0%

3.4%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事・クラブ活動（スポーツ少年団を含む）

放課後児童クラブ

放課後子ども教室

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

合計(n=588)
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学年別でみると、１年生～６年生の学年すべてで「自宅」の割合が最も高く、学年が上が

るにつれて割合が高くなっています。また、「放課後児童クラブ」でみると、１年生の割合が

45.5%と最も高くなっています。 

 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

自
宅 

祖
父
母
等
の
親
族
や
友
人
・
知
人
宅 

習
い
事
・
ク
ラ
ブ
活
動 

（
ス
ポ
ー
ツ
少
年
団
を
含
む
） 

放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ 

放
課
後
子
ど
も
教
室 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ
ン
タ
ー 

そ
の
他 

無
回
答 

１年生 101 50.5% 13.9% 18.8% 45.5% 0.0% 0.0% 5.0% 0.0% 

２年生 93 61.3% 19.4% 23.7% 39.8% 1.1% 0.0% 4.3% 0.0% 

３年生 99 71.7% 28.3% 20.2% 22.2% 0.0% 0.0% 3.0% 1.0% 

４年生 107 76.6% 23.4% 24.3% 18.7% 0.9% 0.0% 2.8% 0.0% 

５年生 94 88.3% 18.1% 37.2% 5.3% 0.0% 0.0% 2.1% 0.0% 

６年生 94 93.6% 21.3% 23.4% 1.1% 1.1% 0.0% 3.2% 0.0% 

 

配偶者の有無別でみると、配偶者・パートナーがいる方、配偶者・パートナーはいない方

ともに「自宅」の割合が高く、配偶者・パートナーがいる方では７割を超えています。また、

「放課後児童クラブ」でみると、配偶者・パートナーはいない方のほうが配偶者・パートナ

ーがいる方より割合が高くなっています。 

 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

自
宅 

祖
父
母
等
の
親
族
や
友
人
・
知
人
宅 

習
い
事
・
ク
ラ
ブ
活
動
（
ス
ポ
ー
ツ
少
年

団
を
含
む
） 

放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ 

放
課
後
子
ど
も
教
室 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ
ン
タ
ー 

そ
の
他 

無
回
答 

配偶者・パートナーが
いる 

514 75.1% 20.0% 25.3% 21.6% 0.4% 0.0% 3.3% 0.0% 

配偶者・パートナーは
いない 

73 63.0% 26.0% 19.2% 27.4% 1.4% 0.0% 4.1% 0.0% 
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母親の就労状況別でみると、フルタイムとパート・アルバイト等、働いていない方ともに

「自宅」の割合が高く、パート・アルバイト等、就労していない方では８割を超えています。

また、「放課後児童クラブ」でみると、フルタイムの割合が 30.3%と最も高くなっています。 

 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

自
宅 

祖
父
母
等
の
親
族
や
友
人
・
知
人
宅 

習
い
事
・
ク
ラ
ブ
活
動
（
ス
ポ
ー
ツ
少
年
団
を
含

む
） 

放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ 

放
課
後
子
ど
も
教
室 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ
ン
タ
ー 

そ
の
他 

無
回
答 

フルタイム 304 65.1% 23.4% 21.1% 30.3% 0.7% 0.0% 3.3% 0.0% 

パート・アルバイト等 232 80.2% 19.0% 28.9% 15.9% 0.0% 0.0% 3.9% 0.4% 

働いていない 43 95.3% 11.6% 18.6% 0.0% 0.0% 0.0% 2.3% 0.0% 

 

 

また、「１．自宅」の１週当たりの日数については、「５日」の割合が 41.7%と最も高く、

次いで「７日」の割合が 21.3%、「４日」の割合が 9.7%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

5.1% 7.2% 8.3% 9.7% 41.7% 2.1% 21.3% 4.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=432)

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答
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「２．祖父母宅や友人・知人宅」の１週当たりの日数については、「１日」の割合が 30.3%

と最も高く、次いで「２日」の割合が 27.0%、「５日」の割合が 23.0%となっています。 

 

また、「３．習い事・クラブ活動（スポーツ少年団を含む）」の１週当たりの日数について

は、「２日」の割合が 31.9%と最も高く、次いで「１日」の割合が 31.3%、「３日」の割合

が 16.0%となっています。 

 

「４．放課後児童クラブ」の 1週当たりの日数については、「５日」の割合が 57.3%と最

も高く、次いで「４日」の割合が 19.1%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

30.3% 27.0% 8.2% 4.9% 23.0% 6.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=122)

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答

31.3% 31.9% 16.0% 10.4% 6.9%

1.4%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=144)

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答

4.6% 9.2% 19.1% 57.3% 5.3% 4.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=131)

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答
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また、「４．放課後児童クラブ」の時間帯（下校時～◯◯時まで）については、「17時～18

時」の割合が 46.6%と最も高く、次いで「18時～19時」の割合が 25.2%、「16時～17

時」の割合が 20.6%となっています。 

 

「５．放課後子ども教室」の 1週当たりの日数については、「２日」「４日」が１件となっ

ています。 

 

また、「６．ファミリー・サポート・センター」の１週当たりの日数については、有効回答

はありません。 

 

 また、「７．その他」の１週当たりの日数については、「５日」の割合が 35.0%と最も高く、

次いで「１日」「３日」の割合が 15.0%となっています。 

 

 

 

  

0.0%

4.6%

20.6%

46.6%

25.2%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

3.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

15時より前

15時～16時

16時～17時

17時～18時

18時～19時

19時～20時

20時～21時

21時～22時

22時以降

無回答

合計(n=131)

15.0% 10.0% 15.0% 10.0% 35.0% 5.0% 10.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=20)

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答
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問 17-1 問 17で、「４．放課後児童クラブ」に○をつけた方にうかがいます。土曜日、

夏休みや冬休みなど長期の休暇期間中について、利用状況をお答えください。（○

は１つ）※利用している場合は、平均的な利用時間帯もお答えください。※（  ）

内には数字を記入してください。※利用時間帯は 24 時間制でお答えください。

（例：18時 00分） 

【土曜日】 

「利用していない」の割合が 84.0%、「利用している」の割合が 14.5%となっています。 

 

年齢別でみると、１年生～６年生の学年すべてで「利用していない」の割合が高くなって

います。また、「利用している」でみると、２年生の割合が 21.6%と最も高くなっています。 

 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

利
用
し
て
い
な
い 

利
用
し
て
い
る 

無
回
答 

１年生 46 84.8% 15.2% 0.0% 

２年生 37 75.7% 21.6% 2.7% 

３年生 22 81.8% 18.2% 0.0% 

４年生 20 95.0% 0.0% 5.0% 

５年生 5 100.0% 0.0% 0.0% 

６年生 1 100.0% 0.0% 0.0% 

 

 配偶者の有無別でみると、配偶者・パートナーがいる方、配偶者・パートナーはいない方

ともに「利用していない」の割合が高くなっています。また、配偶者・パートナーはいない

方のほうが配偶者・パートナーがいる方より「利用している」の割合が高くなっています。 

 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

利
用
し
て
い
な
い 

利
用
し
て
い
る 

無
回
答 

配偶者・パートナーがいる 111 87.4% 10.8% 1.8% 

配偶者・パートナーはいない 20 65.0% 35.0% 0.0% 

84.0% 14.5% 1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=131)

利用していない 利用している 無回答
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 母親の就労状況別でみると、フルタイムとパート・アルバイト等ともに「利用していない」

の割合が高くなっています。また、フルタイムのほうがパート・アルバイト等より「利用し

ている」の割合が高くなっています。なお、働いていない方については、有効回答はありま

せん。 

 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

利
用
し
て
い
な
い 

利
用
し
て
い
る 

無
回
答 

フルタイム 92 81.5% 16.3% 2.2% 

パート・アルバイト等 37 89.2% 10.8% 0.0% 

働いていない 0    

 

また、「利用している」を選んだ方の開始時刻については、「８時～９時」の割合が 73.7%

と最も高くなっています。 

 

0.0%

0.0%

5.3%

73.7%

21.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

６時より前

６時～７時

７時～８時

８時～９時

９時～10時

10時～11時

11時以降

無回答

合計(n=19)
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「利用している」を選んだ方の終了時刻については、「17時～18時」の割合が 52.6%と

最も高く、次いで「15時～16時」「16時～17 時」の割合が 15.8%となっています。 

 

 

【夏休みや冬休みなど長期の休暇期間中】 

「利用している」の割合が 95.4％、「利用していない」の割合が 4.6%となっています。 

 

  

10.5%

15.8%

15.8%

52.6%

5.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60%

15時より前

15時～16時

16時～17時

17時～18時

18時～19時

19時～20時

20時～21時

21時～22時

22時以降

無回答

合計(n=19)

4.6% 95.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=131)

利用していない 利用している 無回答
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年齢別でみると、１年生～６年生の年齢すべてで「利用している」の割合が高くなってい

ます。 

 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

利
用
し
て
い
な
い 

利
用
し
て
い
る 

無
回
答 

１年生 46 0.0% 100.0% 0.0% 

２年生 37 5.4% 94.6% 0.0% 

３年生 22 4.5% 95.5% 0.0% 

４年生 20 15.0% 85.0% 0.0% 

５年生 5 0.0% 100.0% 0.0% 

６年生 1 0.0% 100.0% 0.0% 

 

配偶者の有無別でみると、配偶者・パートナーがいる方、配偶者・パートナーはいない方

ともに「利用している」の割合が高く、９割を超えています。 

 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

利
用
し
て
い
な
い 

利
用
し
て
い
る 

無
回
答 

配偶者・パートナーがいる 111 4.5% 95.5% 0.0% 

配偶者・パートナーはいない 20 5.0% 95.0% 0.0% 

 

母親の就労状況別でみると、フルタイムとパート・アルバイト等ともに「利用している」

の割合が高く、９割を超えています。なお、働いていない方については、有効回答はありま

せん。 

 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

利
用
し
て
い
な
い 

利
用
し
て
い
る 

無
回
答 

フルタイム 92 4.3% 95.7% 0.0% 

パート・アルバイト等 37 5.4% 94.6% 0.0% 

働いていない 0    
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また、「利用している」を選んだ方の開始時刻については、「８時～９時」の割合が 80.8%

と最も高くなっています。 

 

 

「利用している」を選んだ方の終了時刻については、「17時～18時」の割合が 49.6%と

最も高く、次いで「18時～19時」の割合が 25.6%、「16時～17時」の割合が 20.0%と

なっています。 

  

0.0%

0.0%

5.6%

80.8%

9.6%

0.0%

3.2%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

６時より前

６時～７時

７時～８時

８時～９時

９時～10時

10時～11時

11時以降

無回答

合計(n=125)

1.6%

2.4%

20.0%

49.6%

25.6%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.8%

0% 20% 40% 60%

15時より前

15時～16時

16時～17時

17時～18時

18時～19時

19時～20時

20時～21時

21時～22時

22時以降

無回答

合計(n=125)
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問 17-2 現在、利用している放課後児童クラブに対してどのように感じていますか。（①

～⑪、★総合的な満足度それぞれ１つに○） 

「③利用できる曜日や時間」、「⑤子どもへの接し方・指導内容」、「⑦保護者への情報伝達」

で「満足」の割合が高く、約４割となっています。 

 

  

  

27.5%

9.9%

35.1%

33.6%

35.9%

34.4%

36.6%

26.7%

25.2%

29.0%

23.7%

35.1%

24.4%

35.1%

39.7%

33.6%

35.9%

30.5%

29.0%

37.4%

39.7%

45.0%

20.6%

24.4%

12.2%

19.1%

17.6%

23.7%

22.1%

33.6%

26.7%

20.6%

21.4%

13.0%

25.2%

9.2%

6.1%

10.7%

4.6%

7.6%

6.9%

7.6%

7.6%

7.6%

3.8%

16.0%

7.6%

0.8%

1.5%

0.8%

2.3%

3.1%

1.5%

2.3%

1.5%

0.8%

0.8%

0.8%

0.8%

0.8%

0.8%

1.5%

0.8%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①施設・設備

②利用料金

③利用できる曜日や時間

④職員などの配置状況

（人員体制）

⑤子どもへの接し方・指導内容

⑥病気やけがの時の対応

⑦保護者への情報伝達

⑧悩みごとなどへの相談対応

⑨保護者の要望・意見への対応

⑩事故防止や災害時避難などの

安全対策

★総合的な満足度

満足 ほぼ満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答

合計（n=131)
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問 17-3 現在、利用している理由をお答えください。（〇は１つ） 

「現在働いている」の割合が 98.5%と最も高くなっています。 

 

問 17-4 問 17で、「４．放課後児童クラブ」に○をつけていない方にうかがいます。現

在、利用していない理由をお答えください。（〇は１つ） 

「働いているが、放課後の短時間ならば、子どもだけでも大丈夫だと思う」の割合が 31.6%

と最も高く、次いで「その他」の割合が 24.6%、「働いているが、利用料がかかる」の割合

が 14.0%となっています。 

 

 

13.4%

0.2%

0.4%

0.7%

14.0%

6.8%

31.6%

0.7%

24.6%

7.7%

0% 20% 40% 60%

現在働いていない

働いているが、放課後児童クラブを知らなかった

働いているが、放課後児童クラブに空きがない

働いているが、放課後児童クラブの開所時間が短い

働いているが、利用料がかかる

働いているが、子どもは放課後の習い事をしている

働いているが、放課後の短時間ならば、

子どもだけでも大丈夫だと思う

働いているが、他の施設に預けている

その他

無回答

合計(n=456)

98.5% 1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=131)

現在働いている 働く予定がある、又は仕事を探している

家族・親族などを介護しなければならない 病気や障がいがある

学生である その他

無回答
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問 18 お子さんが小学校低学年（１～３年生）の方にうかがいます。お子さんについて、

小学校低学年（１～３年生）の間、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのよう

な場所で過ごさせたいと思いますか。（当てはまる番号すべてに○）※（  ）内に

は数字を記入してください。※放課後児童クラブの利用希望時間を 24 時間制でお

答えください。（例：18 時 00 分）※放課後児童クラブの利用に当たっては、一定

の利用料がかかります。 

「自宅」の割合が 63.5%と最も高く、次いで「放課後児童クラブ」の割合が 36.5％、「習

い事・クラブ活動（スポーツ少年団を含む）」の割合が 34.8%となっています。 

 

また、「１．自宅」の１週当たりの希望日数については、「５日」の割合が 36.6%と最も高

く、次いで「３日」の割合が 16.7%、「２日」の割合が 13.4%となっています。 

 

 

 

  

63.5%

22.2%

34.8%

36.5%

8.2%

0.3%

3.4%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事・クラブ活動（スポーツ少年団を含む）

放課後児童クラブ

放課後子ども教室

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

合計(n=293)

5.4% 13.4% 16.7% 7.0% 36.6% 2.7% 9.1% 9.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=186)

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答
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「２．祖父母宅や友人・知人宅」の１週当たりの希望日数については、「１日」「２日」の割

合が 30.8%と最も高く、次いで「５日」の割合が 15.4%となっています。 

 

また、「３．習い事・クラブ活動（スポーツ少年団を含む）」の１週当たりの希望日数につい

ては、「２日」の割合が 34.3%と最も高く、次いで「１日」の割合が 30.4%、「３日」の割

合が 16.7%となっています。 

 

「４．放課後児童クラブ」の１週当たりの希望日数については、「５日」の割合が 49.5%

と最も高く、次いで「３日」の割合が 16.8%、「４日」の割合が 15.0%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

30.8% 30.8% 7.7% 15.4% 15.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=65)

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答

30.4% 34.3% 16.7%

2.9%

4.9%

1.0%

9.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=102)

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答

3.7% 10.3% 16.8% 15.0% 49.5%

1.9%

2.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=107)

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答
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また、「４．放課後児童クラブ」の希望する時間帯（下校時～◯◯時まで）については、「18

時～19時」の割合が 36.4%と最も高く、次いで「17時～18時」の割合が 32.7%となっ

ています。 

 

「５．放課後子ども教室」の１週当たりの希望日数については、「１日」の割合が 29.2%

と最も高く、次いで「２日」の割合が 20.8%、「３日」の割合が 16.7%となっています。 

 

また、「６．ファミリー・サポート・センター」の１週当たりの希望日数については、「１

日」が１件となっています。 

 

また、「７．その他」の１週当たりの希望日数については、「３日」が４件、「５日」が３件、

「１日」「２日」「４日」が１件となっています。 

  

0.0%

2.8%

19.6%

32.7%

36.4%

3.7%

0.0%

0.0%

0.0%

4.7%

0% 20% 40% 60%

15時より前

15時～16時

16時～17時

17時～18時

18時～19時

19時～20時

20時～21時

21時～22時

22時以降

無回答

合計(n=107)

29.2% 20.8% 16.7% 4.2% 12.5% 16.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=24)

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答
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問 18-1 お子さんについて、土曜日、日曜日・祝日、夏休み・冬休みなど長期の休暇期

間中、放課後児童クラブの利用希望はありますか。（〇は１つ）また、利用を希望

する場合は、平均的な利用時間帯もお答えください。※放課後児童クラブを希望

する場合は、利用時間を 24時間制でお答えください。（例：18時 00分） 

【土曜日】 

「利用する必要はない」の割合が 75.3%、「利用したい」の割合が 24.7%となっていま

す。 

 

また、「２．利用したい」を選んだ方の希望開始時刻については、「８時～９時」の割合が

65.1%と最も高く、次いで「７時～８時」の割合が 16.3%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0%

0.0%

16.3%

65.1%

11.6%

0.0%

2.3%

4.7%

0% 20% 40% 60% 80%

６時より前

６時～７時

７時～８時

８時～９時

９時～10時

10時～11時

11時以降

無回答

合計(n=43)

75.3% 24.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=174)

利用する必要はない 利用したい



 

35 

「２．利用したい」を選んだ方の希望終了時刻については、「18時～19時」の割合が37.2%

と最も高く、次いで「17時～18時」の割合が 32.6%となっています。 

 

 

【日曜日・祝日】 

「利用する必要はない」の割合が 85.5%、「利用したい」の割合が 14.5%となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

4.7%

2.3%

9.3%

32.6%

37.2%

9.3%

0.0%

0.0%

0.0%

4.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

15時より前

15時～16時

16時～17時

17時～18時

18時～19時

19時～20時

20時～21時

21時～22時

22時以降

無回答

合計(n=43)

85.5% 14.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=173)

利用する必要はない 利用したい
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また、「２．利用したい」を選んだ方の希望開始時刻については、「８時～９時」の割合が

76.0%と最も高く、次いで「７時～８時」の割合が 16.0%となっています。 

 

「２．利用したい」を選んだ方の希望終了時刻については、「18 時～19 時」の割合が

36.0%と最も高く、次いで「17時～18時」の割合が 28.0%となっています。 

 

 

 

0.0%

8.0%

8.0%

28.0%

36.0%

16.0%

0.0%

0.0%

0.0%

4.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

15時より前

15時～16時

16時～17時

17時～18時

18時～19時

19時～20時

20時～21時

21時～22時

22時以降

無回答

合計(n=25)

0.0%

0.0%

16.0%

76.0%

4.0%

0.0%

0.0%

4.0%

0% 20% 40% 60% 80%

６時より前

６時～７時

７時～８時

８時～９時

９時～10時

10時～11時

11時以降

無回答

合計(n=25)
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【夏休みや冬休みなど長期の休暇期間中】 

「利用したい」の割合が 70.9%、「利用する必要はない」の割合が 29.1%となっていま

す。 

 

また、「２．利用したい」を選んだ方の希望開始時刻については、「８時～９時」の割合が

64.5%と最も高く、次いで「７時～８時」の割合が 19.4%、「９時～10時」の割合が 12.9%

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.8%

0.0%

19.4%

64.5%

12.9%

0.0%

0.8%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80%

６時より前

６時～７時

７時～８時

８時～９時

９時～10時

10時～11時

11時以降

無回答

合計(n=124)

29.1% 70.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=175)

利用する必要はない 利用したい
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「２．利用したい」を選んだ方の希望終了時刻については、「18時～19時」の割合が31.5%

と最も高く、次いで「17 時～18時」の割合が 30.6%、「16時～17時」の割合が 20.2%

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2.4%

6.5%

20.2%

30.6%

31.5%

7.3%

0.0%

0.0%

0.0%

1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

15時より前

15時～16時

16時～17時

17時～18時

18時～19時

19時～20時

20時～21時

21時～22時

22時以降

無回答

合計(n=124)
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問 18-2 18-1のいずれかで「２.利用したい」に○をつけた方にうかがいします。今後、

放課後児童クラブを利用したいと考えている理由をお答えください。（〇は１つ） 

「現在働いている」の割合が 89.1%と最も高くなっています。 

 

 

問 18-3 放課後児童クラブに対してどのようなことを希望しますか。（当てはまる番号す

べてに○） 

「利用時間を延長してほしい」の割合が 27.1%と最も高く、次いで「日曜日や祝日も開い

てほしい」の割合が 24.8%、「施設設備を改善してほしい」の割合が 24.0%となっていま

す。 

 

  

27.1%

24.8%

24.0%

13.2%

23.3%

21.7%

3.9%

0% 10% 20% 30% 40%

利用時間を延長してほしい

日曜日や祝日も開いてほしい

施設設備を改善してほしい

指導内容を工夫してほしい

その他

現在のままでよい

無回答

合計(n=129)

89.1% 3.9%

1.6%0.8%

4.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=129)

現在働いている 働く予定がある、または仕事を探している

そのうち働きたいと考えている 家族・親族などを介護しなければならない

病気や障がいがある 学生である／就学したい

その他 無回答
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６．子どもの病気の際の対応について 

 

問 19 この１年間に、お子さんが病気やけがで小学校を休むことはありましたか。 

「あった」の割合が 83.8%、「なかった」の割合が 14.3%となっています。 

 

 

問 19-1 お子さんが病気やけがで小学校を休んだ場合に、この１年間に行った対処方法

はどれですか。（当てはまる番号すべてに○）※（  ）内に数字を記入（半日程

度の対応の場合も１日とカウントしてください。） 

「母親が休んで看た」の割合が 78.1%と最も高く、次いで「（同居を含む）親族・知人・

友人等に看てもらった」の割合が 26.2%、「父親が休んで看た」の割合が 24.5%となってい

ます。 

 

 

 

24.5%

78.1%

11.8%

26.2%

0.0%

0.8%

0.0%

13.4%

3.4%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父親が休んで看た

母親が休んで看た

父親または母親のうち、働いて

いない方が子どもを看た

（同居を含む）親族・知人・友人等に

看てもらった

ベビーシッターを利用した

病児・病後児保育施設を利用した

ファミリー・サポート・センターを利用した

子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

合計(n=493)

83.8% 14.3% 1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=588)

あった なかった 無回答
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また、「１．父親が休んで看た」の対処した日数については、「１日～２日」の割合が 39.7%

と最も高く、次いで「３日～５日」の割合が 35.5%となっています。 

 

「２．母親が休んで看た」の対処した日数については、「３日～５日」の割合が 34.3%と

最も高く、次いで「６日～10日」の割合が 25.7%、「１日～２日」の割合が 19.0%となっ

ています。 

 

 「３．父親または母親のうち、働いていない方が子どもを看た」の対処した日数について

は、「３日～５日」の割合が 29.3%と最も高く、次いで「６日～10 日」の割合が 24.1%、

「１日～２日」の割合が 12.1%となっています。 

 

「４．（同居を含む）親族・知人・友人等に看てもらった」の対処した日数については、「３

日～５日」の割合が 38.8%と最も高く、次いで「１日～２日」の割合が 20.9%となってい

ます。 

39.7% 35.5% 11.6% 1.7% 11.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=121)

１日～２日 ３日～５日 ６日～10日 11日～20日

21日～30日 31日以上 無回答

19.0% 34.3% 25.7% 6.0%

1.6%0.5%

13.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=385)

１日～２日 ３日～５日 ６日～10日 11日～20日

21日～30日 31日以上 無回答

12.1% 29.3% 24.1% 5.2%

1.7%

27.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=58)

１日～２日 ３日～５日 ６日～10日 11日～20日

21日～30日 31日以上 無回答

20.9% 38.8% 16.3% 3.1% 20.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=129)

１日～２日 ３日～５日 ６日～10日 11日～20日

21日～30日 31日以上 無回答
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「５．ベビーシッターを利用した」の対処した日数については、有効回答はありません。 

 

 「６．病児・病後児保育施設を利用した」の対処した日数については、「３日～５日」が

３件、「１日～２日」が１件となっています。 

 

「７．ファミリー・サポート・センターを利用した」の対処した日数については、有効回答

はありません。 

 

「８．子どもだけで留守番をさせた」の対処した日数については、「１日～２日」の割合が

42.4%と最も高く、次いで「３日～５日」の割合が 25.8%となっています。 

 

「９．その他」の対処した日数については、「３日～５日」の割合が 35.3%と最も高く、

次いで「１日～２日」「６日～10日」の割合が 17.6%となっています。 

 

  

17.6% 35.3% 17.6% 5.9% 23.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=17)

１日～２日 ３日～５日 ６日～10日 11日～20日

21日～30日 31日以上 無回答

42.4% 25.8% 4.5% 27.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=66)

１日～２日 ３日～５日 ６日～10日 11日～20日

21日～30日 31日以上 無回答
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問 19-2 問 19-1で「１.」、「２.」のいずれかに○をした方にうかがいます。その際、「で

きれば病児・病後児のための保育施設を利用したい」と思われましたか。（○は１

つ）※（  ）内には利用したいと思った日数を記入※病児・病後児のための保

育施設は一定の利用料がかかり、利用前に登録や受診が必要です。 

「利用したいと思わなかった」の割合が 84.0%、「利用したいと思った」の割合が 14.6%

となっています。 

 

「１．利用したいと思った」を選んだ方の１年当たりの希望日数については、「３日～５日」

の割合が 45.8%と最も高く、次いで「１日～２日」の割合が 18.6%となっています。 

 

  

14.6% 84.0% 1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=405)

利用したいと思った 利用したいと思わなかった 無回答

18.6% 45.8% 15.3% 5.1% 15.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=59)

１日～２日 ３日～５日 ６日～10日 11日～20日

21日～30日 31日以上 無回答
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問 19-3 問 19-2で「２．利用したいと思わなかった」に○をした方にうかがいます。

そう思われる理由は何ですか。（当てはまる番号すべてに○） 

「保護者が仕事を休んで対応するから」の割合が 52.6%と最も高く、次いで「子どもがか

わいそうだから」の割合が 39.7%、「病児・病後児を他人に看てもらうのは不安だから」の

割合が 34.1%となっています。 

 

 

 

 

 

  

34.1%

39.7%

9.1%

13.5%

32.1%

15.9%

52.6%

24.1%

7.9%

0.9%

0% 20% 40% 60%

病児・病後児を他人に看てもらうのは不安だから

子どもがかわいそうだから

施設が遠方など、利便性がよくないから

利用可能時間や曜日等の面で、利便性がよくないから

利用料がかかる、または、利用料が高いから

利用料がわからない、または、利用方法が

わからないから

保護者が仕事を休んで対応するから

利用するための手続きなどが面倒だから

その他

無回答

合計(n=340)
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７．子どもの一時預かり等の利用について 

 

問 20 お子さんについて、保護者のリフレッシュ、通院、不定期の就労等の目的で不定期

に利用している事業はありますか。（当てはまる番号すべてに○）※（  ）内には

数字を記入※親族・知人による預かりなど、事業でないものは含みません。 

「利用していない」の割合が 98.0%と最も高くなっています。 

 

また、「１．ファミリー・サポート・センター」および「２．ベビーシッター」の１年当た

りの利用日数については、有効回答はありません。 

 

「３．その他」の１年当たりの利用日数については、「６日～10日」が１件となっていま

す。 

  

0.2%

0.0%

0.3%

98.0%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ファミリー・サポート・センター

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

合計(n=588)
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問 21 問 20で、「４.利用していない」に○をつけた方にうかがいます。現在利用してい

ない理由は何ですか。（当てはまる番号すべてに○） 

「特に利用する必要がないから」の割合が 79.7%と最も高く、次いで「利用料がかかる、

または、利用料が高いから」の割合が 18.9%となっています。 

 

  

79.7%

8.3%

9.2%

18.9%

12.7%

3.1%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

特に利用する必要がないから

事業の質に不安があるから

事業の利便性（利用可能時間、手続きの

手間など）がよくないから

利用料がかかる、または、利用料が高いから

事業の内容や利用方法（手続き等）が

わからないから

その他

無回答

合計(n=576)
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問 22 お子さんについて、保護者のリフレッシュ、通院、不定期の就労等の目的で、年間

何日くらい事業を利用する必要があると思いますか。（当てはまる番号・記号すべて

に○）※利用したい年間の日数合計とその内訳を（  ）内に記入してください。※

事業の利用には、一定の利用料が発生します。 

「利用する必要はない」の割合が 82.5%、「利用したい」の割合が 11.9%となっていま

す。 

 

「利用したい」を選んだ方のその目的については、「リフレッシュ、買物、子ども（兄弟姉

妹を含む）や保護者の習い事等」の割合が 67.1%と最も高く、次いで「冠婚葬祭、学校行事、

子ども（兄弟姉妹を含む）や保護者の通院等」の割合が 64.3%、「不定期の就労」の割合が

28.6%となっています。 

 

また、事業を利用したい方の年間合計日数については、「１日～10日」の割合が 50.0%と

最も高く、次いで「11日～20日」の割合が 18.6%となっています。 

67.1%

64.3%

28.6%

1.4%

4.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

リフレッシュ、買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や

保護者の習い事等

冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や

保護者の通院等

不定期の就労

その他

無回答

合計(n=70)

11.9% 82.5% 5.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=588)

利用したい 利用する必要はない 無回答

50.0% 18.6% 4.3%4.3%

1.4%

21.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=70)

１日～10日 11日～20日 21日～30日 31日～50日

51日～100日 101日以上 無回答
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「① リフレッシュ、買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や保護者の習い事等」の１年当たり

の利用日数については、「３日～５日」の割合が 46.8%と最も高く、次いで「１日～２日」

の割合が 14.9%、「６日～10日」の割合が 12.8%となっています。 

 

「② 冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や保護者の通院等」の１年当たりの

利用日数については、「３日～５日」の割合が 46.7%と最も高く、次いで「１日～２日」の

割合が 22.2%、「６日～10日」の割合が 13.3%となっています。 

 

「③ 不定期の就労」の１年当たりの利用日数については、「３日～５日」の割合が 30.0%

と最も高く、次いで「６日～10日」の割合が 20.0％となっています。 

 

 「④ その他」の１年当たりの利用日数については、「３日～５日」が１件となっています。 

 

  

14.9% 46.8% 12.8% 10.6%

2.1% 2.1%

10.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=47)

１日～２日 ３日～５日 ６日～10日 11日～20日

21日～30日 31日以上 無回答

22.2% 46.7% 13.3% 17.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=45)

１日～２日 ３日～５日 ６日～10日 11日～20日

21日～30日 31日以上 無回答

15.0% 30.0% 20.0% 15.0% 20.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=20)

１日～２日 ３日～５日 ６日～10日 11日～20日

21日～30日 31日以上 無回答
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問 23 お子さんについて、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族（兄弟姉妹含む）の育

児疲れや育児不安、病気など）により、泊りがけで年間何日くらい家族以外に預ける

必要があると思いますか。短期入所生活援助事業（ショートステイ：児童養護施設等

で一定期間、子どもを保護する事業)の利用希望の有無について当てはまる番号・記

号すべてに○をつけ、必要な泊数をご記入ください。※利用したい年間の泊数の合計

と、その内訳を（  ）内に記入してください）。※事業の利用には、一定の利用料

が発生します。 

「利用する必要はない」の割合が 90.5%、「利用したい」の割合が 6.8%となっています。 

 

「利用したい」を選んだ方の必要とする理由については、「保護者や家族の病気」の割合が

75.0%と最も高く、次いで「保護者や家族の育児疲れ・不安」の割合が 42.5%となってい

ます。 

 

また、事業を利用したい方の年間合計日数については、「１泊～10泊」の割合が 60.0%と

最も高く、次いで「11泊～20泊」「51泊～100泊」の割合が 2.5%となっています。 

30.0%

42.5%

75.0%

7.5%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

冠婚葬祭

保護者や家族の育児疲れ・不安

保護者や家族の病気

その他

無回答

合計(n=40)

6.8% 90.5% 2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=588)

利用したい 利用する必要はない 無回答

60.0%

2.5% 2.5%

35.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=40)

１泊～10泊 11泊～20泊 21泊～30泊 31泊～50泊

51泊～100泊 101泊以上 無回答
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「① 冠婚葬祭」の１年当たりの利用日数については、「１泊～２泊」の割合が 58.3%と

最も高く、次いで「３泊～５泊」の割合が 16.7%となっています。 

 

「② 保護者や家族の育児疲れ・不安」の１年当たりの利用日数については、「１泊～２泊」

の割合が 52.9%と最も高く、次いで「３泊～５泊」「11泊～20泊」の割合が 11.8%とな

っています。 

 

「③ 保護者や家族の病気」の１年当たりの利用日数については、「１泊～２泊」の割合が

36.7%と最も高く、次いで「３泊～５泊」の割合が 23.3%となっています。 

 

「④ その他」の１年当たりの利用日数については、「３泊～５泊」「６泊～10泊」が１件

となっています。 

  

58.3% 16.7% 25.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=12)

１泊～２泊 ３泊～５泊 ６泊～10泊 11泊～20泊

21泊～30泊 31泊以上 無回答

52.9% 11.8% 11.8% 23.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=17)

１泊～２泊 ３泊～５泊 ６泊～10泊 11泊～20泊

21泊～30泊 31泊以上 無回答

36.7% 23.3% 6.7% 3.3% 30.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=30)

１泊～２泊 ３泊～５泊 ６泊～10泊 11泊～20泊

21泊～30泊 31泊以上 無回答
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８．子育て支援サービスの認知度・利用について 

 

問 24 下記の①～⑦のサービスを知っていたり、これまでに利用したことはありますか。

また、今後利用したいと思いますか。（サービスごとに、Ａ～Ｃのそれぞれ１つに〇） 

Ａ知っている 

「⑤ 保育所（園）の園庭の開放」、「⑥ 放課後児童クラブ」で「はい」の割合が高く、特

に「⑥ 放課後児童クラブ」で９割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

48.5%

70.4%

72.6%

60.9%

76.4%

91.0%

65.0%

46.1%

23.1%

21.4%

33.2%

17.5%

2.6%

29.6%

5.4%

6.5%

6.0%

6.0%

6.1%

6.5%

5.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① 母親学級、両親学級、育児学級

② 保健センターの情報・相談

③ 子育て支援センターの講座や

情報・相談

④ 教育相談電話・教育相談

⑤ 保育所（園）の園庭の開放

⑥ 放課後児童クラブ

⑦ こども相談

はい いいえ 無回答

合計（n=588)
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Ｂ利用したことがある 

「⑥ 放課後児童クラブ」で「はい」の割合が高く約５割となっています。 

 

 

 

  

20.9%

28.7%

30.6%

6.3%

36.6%

49.1%

9.5%

64.5%

58.3%

56.0%

79.4%

51.0%

40.0%

77.2%

14.6%

12.9%

13.4%

14.3%

12.4%

10.9%

13.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① 母親学級、両親学級、育児学級

② 保健センターの情報・相談

③ 子育て支援センターの講座や

情報・相談

④ 教育相談電話・教育相談

⑤ 保育所（園）の園庭の開放

⑥ 放課後児童クラブ

⑦ こども相談

はい いいえ 無回答

合計（n=588）
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Ｃ今後、利用したい 

「② 保健センターの情報・相談」、「③ 子育て支援センターの講座や情報・相談」、「⑥ 

放課後児童クラブ」で「はい」の割合が他の子育て支援サービスと比較して高くなっていま

す。 

 

 

 

 

  

6.1%

16.3%

15.6%

11.1%

11.4%

29.6%

12.4%

41.8%

31.8%

32.5%

32.1%

46.6%

34.7%

29.3%

40.5%

40.5%

39.8%

44.9%

29.9%

24.1%

46.9%

11.6%

11.4%

12.1%

11.9%

12.1%

11.6%

11.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① 母親学級、両親学級、育児学級

② 保健センターの情報・相談

③ 子育て支援センターの講座や

情報・相談

④ 教育相談電話・教育相談

⑤ 保育所（園）の園庭の開放

⑥ 放課後児童クラブ

⑦ こども相談

はい いいえ どちらともいえない 無回答

合計（n=588）
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９．子育て支援サービスの満足度・重要度について 

 

問 25 志摩市の子育て支援策についての「満足度」と「重要度」についてお答えくださ

い。 

①満足度 

「満足」、「やや満足」をあわせた“満足している”をみると、「８．小学校教育にかかる費

用負担の軽減」の割合が 32.9%と最も高く、次いで「11．子どもの健康診断の回数や内容」

の割合が 26.5%、「９．安心して子どもが医療機関にかかれる体制」の割合が 25.3%となっ

ています。 

 

6.1%

6.8%

4.9%

5.6%

4.6%

9.9%

3.2%

12.2%

9.0%

2.4%

9.0%

3.4%

2.7%

9.5%

16.3%

9.5%

12.4%

8.5%

13.6%

4.3%

20.7%

16.3%

7.5%

17.5%

11.7%

5.4%

55.8%

54.8%

44.0%

65.8%

70.7%

53.2%

57.0%

42.0%

30.8%

33.3%

63.3%

49.3%

54.6%

17.0%

14.3%

24.1%

8.3%

9.4%

13.8%

20.7%

14.1%

21.8%

29.9%

4.6%

22.1%

19.6%

7.3%

3.9%

13.3%

3.4%

1.9%

4.6%

10.0%

6.5%

17.9%

22.6%

1.5%

9.4%

13.3%

4.3%

3.9%

4.1%

4.4%

4.9%

4.9%

4.8%

4.4%

4.3%

4.3%

4.1%

4.1%

4.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．親子が安心して集まれる身近な場

２．子連れで楽しめるイベント

３．子連れでも出かけやすく楽しめる場

４．子育てに困った時に相談したり

情報が得られる場

５．子育てについて学べる場

６．放課後児童クラブの数

７．緊急時に子どもを一時的に

預かるサービス等

８．小学校教育にかかる費用負担の軽減

９．安心して子どもが医療機関に

かかれる体制

10．交通事故のない安全な道路環境

11．子どもの健康診断の回数や内容

12．防犯対策の行き届いた安全・安心な

まちづくり

13．企業に対しての職場環境

改善の働きかけ

満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 無回答

合計（n=588)
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②重要度 

「重要」、「やや重要」をあわせた“重要である”をみると、「10．交通事故のない安全な道

路環境」の割合が 84.2%と最も高く、次いで「９．安心して子どもが医療機関にかかれる体

制」の割合が 82.6%、「12．防犯対策の行き届いた安全・安心なまちづくり」の割合が 76.2%

となっています。 

 

 

 

 

  

33.2%

29.6%

42.5%

35.4%

22.1%

37.9%

34.7%

49.8%

71.9%

73.1%

36.4%

61.7%

40.8%

26.2%

26.7%

26.4%

22.4%

20.2%

21.3%

24.1%

18.4%

10.7%

11.1%

18.2%

14.5%

21.8%

28.9%

32.5%

22.4%

32.1%

44.4%

29.6%

31.3%

23.1%

10.5%

8.7%

37.1%

16.7%

28.9%

3.9%

3.6%

1.4%

2.4%

4.3%

2.2%

2.2%

1.5%

0.2%

0.3%

1.0%

0.2%

1.0%

1.0%

1.0%

0.7%

1.0%

1.5%

1.7%

0.9%

0.3%

0.2%

0.2%

0.2%

0.2%

0.3%

6.8%

6.6%

6.6%

6.6%

7.5%

7.3%

6.8%

6.8%

6.5%

6.6%

7.1%

6.8%

7.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．親子が安心して集まれる身近な場

２．子連れで楽しめるイベント

３．子連れでも出かけやすく楽しめる場

４．子育てに困った時に相談したり

情報が得られる場

５．子育てについて学べる場

６．放課後児童クラブの数

７．緊急時に子どもを一時的に

預かるサービス等

８．小学校教育にかかる費用負担の軽減

９．安心して子どもが医療機関に

かかれる体制

10．交通事故のない安全な道路環境

11．子どもの健康診断の回数や内容

12．防犯対策の行き届いた安全・安心な

まちづくり

13．企業に対しての職場環境

改善の働きかけ

重要 やや重要 ふつう あまり重要でない 重要でない 無回答

合計（n=588)合計（n=588)



 

56 

10．子育ての悩みや気になることについて 

 

問 26 子育てについて、日頃悩んでいることや気になることはどのようなことですか。

（○はいくつでも） 

「習い事や食費・被服費など子どもにかかる費用」の割合が 38.6%と最も高く、次いで「子

どもと接する時間が十分に持てないこと」の割合が 29.9％、「子どもの病気・障がい、また

は、発育・発達に関すること」の割合が 25.3％となっています。 

 

 

  

25.3%

22.6%

7.5%

38.6%

29.9%

4.1%

24.8%

19.7%

20.2%

4.4%

9.9%

23.0%

3.7%

5.6%

24.0%

5.8%

3.6%

16.8%

2.0%

0% 10% 20% 30% 40%

子どもの病気・障がい、または、発育・発達に関すること

子どもの食事や栄養に関すること

育児の方法がわからない、または、子どもとの接し方に

自信が持てないこと

習い事や食費・被服費など子どもにかかる費用

子どもと接する時間が十分に持てないこと

話し相手や相談相手がいないこと

仕事を含めて、自分のやりたいことが十分できないこと

近所に子どもの遊び友達がいないこと

子どもの友人関係（いじめ等を含む）に関すること

登所・登園しぶりなどの問題

配偶者・パートナーの協力が少ない、または、

意見が合わないこと

仕事などにより得られる収入が少なく、

家計が苦しいこと

自分の子育てについて、親族・近隣の人・職場など、

まわりの目が気になること

配偶者・パートナー以外に、子育てを手伝ってくれる

人がいないこと

子どもをしかりすぎているような気がすること

地域の子育て支援サービスの内容や利用方法が

よくわからないこと

その他

特にない

無回答

合計(n=588)
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11．本市の子育て施策全般について 

 

問 27 志摩市は子育てがしやすいまちだと思いますか。（○は１つ） 

「しやすい」の割合が 37.8%と最も高く、次いで「あまりしやすくない」の割合が 27.9%、

「わからない」の割合が 17.3%となっています。 

 

 

学年別でみると、１年生・３年生～６年生で「しやすい」の割合が、２年生では「あまりし

やすくない」の割合が最も高くなっています。また、「とてもしやすい」、「しやすい」をあわ

せた“子育てしやすいまち”でみると、５年生が 50.0%と最も高くなっています。 

 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

と
て
も
し
や
す
い 

し
や
す
い 

あ
ま
り
し
や
す
く
な
い 

し
や
す
く
な
い 

わ
か
ら
な
い 

子
育
て
し
や
す
い
ま
ち 

（
と
て
も
し
や
す
い 

＋
し
や
す
い
） 

無
回
答 

 １年生 101 2.0% 41.6% 25.7% 11.9% 17.8% 43.6% 1.0% 

２年生 93 5.4% 26.9% 36.6% 11.8% 17.2% 32.3% 2.2% 

３年生 99 3.0% 42.4% 24.2% 11.1% 17.2% 45.4% 2.0% 

４年生 107 1.9% 33.6% 30.8% 14.0% 19.6% 35.5% 0.0% 

５年生 94 2.1% 47.9% 21.3% 16.0% 12.8% 50.0% 0.0% 

６年生 94 5.3% 34.0% 28.7% 12.8% 19.1% 39.3% 0.0% 

  

3.2% 37.8% 27.9% 12.9% 17.3% 0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=588)

とてもしやすい しやすい あまりしやすくない

しやすくない わからない 無回答
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配偶者の有無別でみると、配偶者・パートナーがいる方、配偶者・パートナーはいない方

ともに「しやすい」の割合が最も高くなっています。また、「とてもしやすい」、「しやすい」

をあわせた“子育てしやすいまち”でみると、配偶者・パートナーはいない方と配偶者・パー

トナーがいる方でほぼ同じ割合となっています。 

 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

と
て
も
し
や
す
い 

し
や
す
い 

あ
ま
り
し
や
す
く
な
い 

し
や
す
く
な
い 

わ
か
ら
な
い 

子
育
て
し
や
す
い
ま
ち 

（
と
て
も
し
や
す
い 

 
 

 

＋
し
や
す
い
） 

無
回
答 

配偶者・パートナーが

いる 
514 3.7% 37.5% 29.2% 12.5% 16.1% 41.2% 1.0% 

配偶者・パートナーは

いない 
73 0.0% 39.7% 17.8% 16.4% 26.0% 39.7% 0.0% 

 

母親の就労状況すべてで「しやすい」の割合が高くなっています。また、「とてもしやすい」、

「しやすい」をあわせた“子育てしやすいまち”でみると、母親の就労状況すべてでほぼ同

じ割合となっています。 

 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

と
て
も
し
や
す
い 

し
や
す
い 

あ
ま
り
し
や
す
く
な
い 

し
や
す
く
な
い 

わ
か
ら
な
い 

子
育
て
し
や
す
い
ま
ち 

（
と
て
も
し
や
す
い 

 
 

 

＋
し
や
す
い
） 

無
回
答 

フルタイム 304 3.0% 38.5% 27.0% 14.5% 16.1% 41.5% 1.0% 

パート・アルバイト等 232 3.0% 37.1% 29.3% 11.6% 18.5% 40.1% 0.4% 

働いていない 43 2.3% 39.5% 30.2% 9.3% 16.3% 41.8% 2.3% 
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問 27-1 問 27で「１.とてもしやすい」または「２.しやすい」と答えた方にうかがいま

す。どのような点が、子育てしやすいと感じますか。（○はいくつでも） 

「自然豊かである」の割合が 78.0%と最も高く、次いで「希望する保育所（園）などに入

所しやすい」の割合が 58.9%、「治安がよい」の割合が 50.6%となっています。 

 

 

  

58.9%

16.2%

12.0%

2.1%

10.4%

12.9%

8.3%

9.1%

5.4%

50.6%

27.4%

78.0%

2.5%

2.5%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

希望する保育所（園）などに入所しやすい

子育て支援センターや子育てサークルなど

子育て支援が充実している

出産祝金などの子育て世帯への経済的支援が

充実している

不妊・不育治療の助成など子どもを産むための

経済的支援が充実している

小児医療が充実している

発育・発達などの悩みを相談できる場がある

子育ての悩みを気軽に相談できる場がある

公園や遊具など遊び場が充実している

ひとり親家庭や核家族家庭が安心して子どもを

育てられる環境がある

治安がよい

地域のつながりが強い

自然豊かである

その他

特にない

無回答

合計(n=241)
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問 27-2 問 27で「３.あまりしやすくない」または「４.しやすくない」と答えた方にう

かがいます。どのような点が、子育てしやすくないと感じますか。（○はいくつでも） 

「公園や遊具など遊び場が充実していない」の割合が 69.6%と最も高く、次いで「小児医

療が充実していない」の割合が 60.8%、「子育て世帯への経済的支援が充実していない」の

割合が 57.1%となっています。 

 

  

13.3%

9.2%

57.1%

13.3%

60.8%

12.5%

11.3%

69.6%

21.3%

3.8%

20.0%

1.7%

13.3%

0.4%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80%

希望する保育所（園）などに入所しづらい

子育て支援センターや子育てサークルなど

子育て支援が充実していない

子育て世帯への経済的支援が充実していない

不妊・不育治療の助成など子どもを産むための

経済的支援が充実していない

小児医療が充実していない

発育・発達などの悩みを相談できる場がない

子育ての悩みを気軽に相談できる場がない

公園や遊具など遊び場が充実していない

ひとり親家庭や核家族家庭が安心して子どもを

育てられる環境がない

治安がよくない

地域のつながりが弱い

自然豊かでない

その他

特にない

無回答

合計(n=240)
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問 28 すべての方にうかがいます。今後どのような子育て支援の充実を望みますか。（当

てはまる番号３つまでに〇） 

「子育てに関する経済的支援」の割合が 58.5%と最も高く、次いで「公園や遊具などの遊

び場の整備」の割合が 52.9%、「学習の支援」の割合が 27.9%となっています。 

 

  

8.2%

58.5%

3.4%

11.1%

52.9%

7.1%

17.0%

18.7%

12.2%

27.9%

18.2%

3.4%

3.6%

3.1%

0% 20% 40% 60% 80%

子育てに関する相談・情報収集の出来る場の整備

子育てに関する経済的支援

授乳室や調乳室など公共施設の環境整備

気軽に利用できる保育サービス

公園や遊具などの遊び場の整備

市民主体の子育て活動の援助

親子で参加できるイベントの充実

病児・病後児保育施設の充実

障がい（発育・発達含む）のある子どもや

その家族に対する支援

学習の支援

いじめの対策

その他

特にない

無回答

合計(n=588)
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問 29 最後に、子育ての環境や支援に関してご意見がありましたら、ご自由にご記入くだ

さい。 

 

宛名のお子さ

んの年齢 

配偶関係の有無  

１年生 配偶者・パート

ナーがいる 

自然が豊かではあるが、海や山で遊ばせるにしても、

気軽に駐車できる公共の駐車場が少なく遊ばせにく

い。習い事でスイミングをしていたが、サンライフが

なくなり、浜島に行くには送迎のことが時間的な負担

になっている。１番人口の多い阿児町にプールがある

と、子どもに習い事をさせたり、遊ばせたり、保護者

の体力作りやリフレッシュをしたりするのに大変助か

ります。 

１年生 配偶者・パート

ナーはいない 

ええじゃんか祭り、伊勢エビ祭りなど地域で楽しめる

イベントを子どもが楽しんでいます。また、学校での

学習で志摩市の施設を知り嬉しそうに教えてくれま

す。親では教える事ができない事を体験できる志摩市

に感謝しています。これからも子どもが笑顔で楽しく

体験できるイベントや学習が継続でき、子どもが天候

に関係なく遊べる環境があれば嬉しいです。 

２年生 配偶者・パート

ナーがいる 

仕事で帰宅が遅くなるときもあるので、”こども食堂”

のような保育・夕食もお願い出来る場があると非常に

ありがたいです。 

２年生 配偶者・パート

ナーがいる 

アリーナ公園が平らになればいいなと思います。小学

生は子どもたちで道を歩くことが増えるので、もう少

し歩道があればいいかなと思っています。特に賢島方

面への道は大人でも危ないので、よろしくお願いしま

す。 

３年生 配偶者・パート

ナーがいる 

子供が大きくなって、大人になり、志摩市で働くこと

ができる環境づくり。 志摩市の景観を活かしたとりく

み、観光業を考えたい。安定した収入がえられ、志摩

市に住み続ける環境をつくりたい。観光客の方がわざ

わざ来たくなるような場所にならないか考えたいで

す。それが、将来の子どもたちの働く場所につながっ

て行けば、志摩市からの人口減少が少しでも防げると

思います。 

３年生 配偶者・パート

ナーがいる 

通学路において、徒歩や自転車が安全な道路環境が少

ないと思います。いつも交通事故にあわないかと不安

に思っています。 
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宛名のお子さ

んの年齢 

配偶関係の有無  

４年生 配偶者・パート

ナーはいない 

ふれあい公園は新しくなって良いが、もう少し高学年

向けの遊具、アスレチックがある場所ができて欲しい。 

仕方ないことだが、人がいなさすぎて、夜は更に街灯

等も少ない。 無料で参加できるイベントもあり、案内

が教育委員会からメールできて助かるが、保護者等大

人１人と子供１人の２人一組で参加のものも多く、母

子家庭で子供二人以上だと参加が難しい。  

４年生 配偶者・パート

ナーがいる 

登校中や下校時に地震が起こった時の訓練をしてほし

い。家でも話をしていいますが、学校でもお友達と考

えたりして身につけてほしいと思います。給食費の無

償化は大変助かっております。ありがとうございます。

ふるさと給食は家でも話題になりうれしいです。イン

スタにアップしていただけるのも、目で見られてわか

りやすくてとてもいいと思いました。 

５年生 配偶者・パート

ナーがいる 

習い事、スポ少などをするにしても一人で通うには遠

くて保護者の送迎が必要です。 鵜方以外の地域で送迎

のバスなどがあれば母親が送迎の時間に縛られること

なく働けるようになるのではと思います。 

５年生 配偶者・パート

ナーがいる 

子供がまだ幼い間は、他の市のように、月に一度だけ

でも母親が無料で利用できる子供預かりがあれば、母

親のリフレッシュになると思う。いくら親戚に預かっ

てもらえる環境だとしても気が疲れるので、信頼でき

る公共機関の事業なら母親の息抜きに繋がる。 

６年生 配偶者・パート

ナーがいる 

子育てにかかる経済的支援をしていただいて、とても

助かっています。 病気になった時や、発達の相談につ

いてはやはり手薄な感じがします。 夜間や休日に対応

してくれる医療機関などがもっと充実していればと思

います。 子供の発達に対して親が思う不安はさまざま

です。保育士や教員にも色々な子供に対しても知識を

高めてもらう事で日々の相談もしやすくなるのかと思

います。そこから、専門の方に繋いでもらい適切なア

ドバイスをもらうことで親の不安も解消されていくこ

ともあると思います。 

６年生 配偶者・パート

ナーはいない 

私は家族の助けがあるため子育てを通して多く困るこ

とはありませんが、１人で子育てとなると、働き先が

志摩でというのは難しいと感じます。就労支援の助成

についても大変ありがたく、現在働けていますが、１

人では（母子）無理に近い状態だと思います。 
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12．アンケートのまとめ 

 

【問６ 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）を主に行っている方】 

「父母ともに」の割合が 57.5%と最も高く、次いで「主に母親」の割合が 40.1%となっ

ている。 

 

【問 17 放課後児童クラブの利用状況】 

放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごしているかについては、放

課後児童クラブは 22.3%となっており、７割を超えるお子さんが放課後（平日の小学校終了

後）の時間を自宅で過ごしている。 

 

【問 17-1 放課後児童クラブの土曜日、長期の休暇期間中の利用状況】 

放課後児童クラブを利用している方の土曜日の利用状況については、「利用していない」の

割合が 84.0%、「利用している」の割合が 14.5%となっている。 

夏休みや冬休みなど長期の休暇期間中の利用状況については、「利用している」の割合が

95.4％、「利用していない」の割合が 4.6%となっている。 

 

【問 17-2 放課後児童クラブに対する満足度】 

「③利用できる曜日や時間」、「⑤子どもへの接し方・指導内容」、「⑧保護者への情報伝達」

で「満足」の割合が高く、約４割となっている。 

 

【問 17-4 放課後児童クラブを利用していない理由】 

「働いているが、放課後の短時間ならば、子どもだけでも大丈夫だと思う」の割合が 31.6%

と最も高く、次いで「その他」の割合が 24.6%、「働いているが、利用料がかかる」の割合

が 14.0%となっている。 

 

【問 28 市に対して、どのような子育て支援の充実を図ってほしいと期待しているか】 

「子育てに関する経済的支援」の割合が 58.5%と最も高く、次いで「公園や遊具などの遊

び場の整備」の割合が 52.9%、「学習の支援」の割合が 27.9%となっている。 

 



 

 

 

 

 

 


